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Αθήνα, 7-02-2023 

Αρ. Πρωτ.: 8984    

                                        Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών κ. Βορίδη Μ. 

                                                       2. Γεν. Γραμματέα κα Χαραλαμπογιάννη Β. 

                              3. Πρόεδρο και ΔΕ Τ.Ε.Ε. 

 

               Κοιν.:  Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

 

Θέμα: Σχετικά με αντιστοίχιση κλάδου/ειδικότητας των διπλωματούχων Μηχανικών 

Η/Υ και Πληροφορικής που υπηρετούν στο Δημόσιο Τομέα (ΠΔ 85/2022 ΦΕΚ 

232/Α/17-12-2022, Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο) 

 

Κύριε Υπουργέ 

Απευθυνόμαστε σε εσάς αναφορικά με το ΠΔ 85/2022 ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022 

"Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-

Κλαδολόγιο)" και ειδικότερα αναφορικά με το θέμα της αντιστοίχισης της προ ΠΔ 

ειδικότητας ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ του κλάδου ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

γενικά σε νέες ειδικότητες ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE ή/και HARDWARE) του 

νέου κλάδου ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ. 

Το ΠΔ του θέματος επιφέρει σε πολλές περιπτώσεις αλλαγές σε 

κλάδους/ειδικότητες προσωπικού. Στο Παράρτημα Α' "ΠΡΟΣΟΝΤΟΛΟΓΙΟ-

ΚΛΑΔΟΛΟΓΙΟ" του ΠΔ υπ' αρ. 85/2022 (βλέπε παρακάτω) περιλαμβάνεται η νέα 

ειδικότητα ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ του νέου κλάδου ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ του ΤΟΜΕΑ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ με παράθεση των τυπικών προσόντων. Με την ίδια ακριβώς γλωσσική 

διατύπωση ειδικότητας έχω καταχωρηθεί στο μητρώο μελών του Τ.Ε.Ε., η οποία 

περιλαμβάνεται στις ειδικότητες Μηχανικών του Π.Δ. 99/2018 ΦΕΚ 187/Α/5-11-2018 

"Ρύθμιση του επαγγέλματος του μηχανικού με καθορισμό των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων για κάθε ειδικότητα".  
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"ΣΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Κλάδος: ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Ειδικότητα: 4. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Προσόντα: α) Πτυχίο ή δίπλωμα Ηλεκτρονικού 

Μηχανικού ή Ηλεκτρονικής και Μηχανικών Υπολογιστών ή Ηλεκτρονικού Μηχανικού 

και Μηχανικού Υπολογιστών ή Μηχανικού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και 

Πληροφορικής ή Μηχανικού Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων Α.Ε.Ι. 

της ημεδαπής ή ακαδημαϊκά ισοδύναμος ή ισότιμος τίτλος αντίστοιχης ειδικότητας 

σχολών της αλλοδαπής. β) Η απαιτούμενη άδεια άσκησης επαγγέλματος."  

Στο Παράρτημα Α' περιλαμβάνονται επίσης οι νέες ειδικότητες ΠΕ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE ή/και HARDWARE) του νέου κλάδου ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

του ΤΟΜΕΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ με προσόντα μεταξύ άλλων και δίπλωμα Μηχανικού Η/Υ 

και Πληροφορικής χωρίς ρητή αναφορά σε άδεια ασκήσεως επαγγέλματος.  

Εν συνεχεία στο Παράρτημα Β' "ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΝΕΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΚΑΙ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ ΜΕ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ" του ΠΔ υπ' αρ. 

85/2022 (βλέπε παρακάτω) καταγράφονται οι παρακάτω δύο (2) αντιστοιχίσεις 

ενδιαφέροντος μεταξύ παλιών και νέων ειδικοτήτων: "ΣΤ. ΤΟΜΕΑΣ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Νέος 

Κλάδος: 1. ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Νέα Ειδικότητα: 4. ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

Υφιστάμενος Κλάδος ή/και Ειδικότητα: ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ΠΕ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ), ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ), ΠΕ 

ΤΕΧΝΙΚΟΣ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ), ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ, ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ)  

Ζ. ΤΟΜΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Νέος Κλάδος: 1. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Νέες 

Ειδικότητες: 1. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE-HARDWARE), 2. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

(HARDWARE), 3. ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE) Υφιστάμενος Κλάδος ή/και 

Ειδικότητα: ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΠΕ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ), ΠΕ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, (αναφέρονται και άλλες ειδικότητες)". 

Κατά τη γνώμη μας για την καλύτερη δυνατή αντιστοίχηση των υφιστάμενων 

κλάδων/ειδικοτήτων, αλλά και για την στο εξής λειτουργία βέλτιστη λειτουργία τους 

προτείνουμε τη δημιουργία εντός του Κλάδου ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, Νέας Ειδικότητας 

ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ στην οποία να δύναται να ενταχθούν οι 

υφιστάμενοι σχετικοί κλάδοι: ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ (ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ), ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ κοκ. 



Με τον τρόπο αυτό θα ομαδοποιηθούν σε νέα κοινή ειδικότητα όλοι οι 

υφιστάμενοι Κλάδοι Μηχανικών Πληροφορικής, οι οποίοι υπερβαίνουν τον 

υφιστάμενο Κλάδο ΠΕ Πληροφορικής, λόγω: (α) της Πενταετίας των Σπουδών τους 

(β) της Υποχρέωσης Εγγραφής στο Τεχνικό Επιμελητήριο, (γ) της κατοχής 

Integrated Master και (δ) του ευρύτερου γνωστικού αντικειμένου το οποίο 

περιλαμβάνει τόσο γνώσης λογισμικού, όσο και υλικού και δικτύων επικοινωνιών. Η 

κοινή αυτή ειδικότητα θα είναι ισότιμη με αυτή των ΠΕ Πληροφορικής στην κατανομή 

θέσεων στους Οργανισμούς, αλλά θα εντάσσεται λόγω κοινότητας στον κοινό μας 

Κλάδο ΠΕ Μηχανικών. 

Σε κάθε περίπτωση μπορεί να ακολουθηθεί σκεπτικό αντίστοιχο με την 

περίπτωση των συναδέλφων Διπλ/χων Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Η/Υ, 

οι οποίοι και σωστά καταγράφονται στο ΠΔ 85/2022 με δύο αντιστοιχίσεις. Η παλιά 

ειδικότητα ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ του παλιού κλάδου 

ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ αντιστοιχίζεται σε νέα ειδικότητα ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

νέου κλάδου ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΤΟΜΕΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. Η παλιά ειδικότητα ΠΕ 

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Η/Υ παλιού κλάδου ΠΕ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ αντιστοιχίζεται σε κάποια από τις νέες ειδικότητες ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

του τομέα ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

Στην εποχή της τεχνητής νοημοσύνης και του ψηφιακού μετασχηματισμού, είναι 

αναγκαίο να διακρίνουμε χωρίς αποκλεισμούς, να αναγνωρίζουμε, να μετράμε και να 

διαβαθμίζουμε την τεχνική ικανότητα του ανθρώπινου δυναμικού. Παρακαλούμε για τις 

δικές σας ενέργειες προς την κατεύθυνση της επίλυσης του προβλήματος και είμαστε 

στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

 

 

 

 



 

 

 


